

坚守廉洁自律 共树清风正气

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 邓若男 刘春晖)

5月10日,邵东市机关事务服务中心和流泽镇组织干部职工、村党支部书记参观邵阳市廉政警示教育中心,主动增强廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

在讲解员的引导下,大家依次参观了“初心如磐、砥砺前行”“清廉邵阳、使命引领”“镜鉴初心、警钟长鸣”“宝庆廉洁、爱莲成尚”四大展厅。一个个鲜活的反面案例、一幅幅生动详实的图片、一串串触目惊心的数字、一件件违法犯罪的事实、一封封饱含悔恨之情的忏悔书,让大家真实感受到违法违纪行为给党、国家、社会及个人带来的严重危害,敲响了拒腐防变、正风肃纪的警钟。

为进一步推进清廉建设走深走实,弘扬廉洁担当、风清气正的清廉文化理念,邵东市机关事务服务中心深入贯彻落实邵东市《关于进一步深化清廉邵东建设“六个一”活动》《关于加强新时代领导干部家风建设责任清单》等要求,组织开展领导干部党风廉政教育警示谈心谈话、“一把手”上廉政党课、签订家庭助廉承诺书、“清风传家 廉润初心”廉洁家书征集等活动。同时,在机关院墙、楼道走廊、宣传栏等地,加大清廉文化、清廉知识宣传,加强清廉文化阵地建设,营造更为浓厚的清廉建设氛围。

武冈思源实验学校

“书香校园”树新风 “护苗”行动助成长

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 周旭芳 朱祥安 蒋志敏)

校园里,醒目的宣传标识、精心布置的读书角;讲台上,学生们走上前诵读经典、分享阅读感想……自4月24日“书香邵阳”全民阅读暨“护苗·绿书签”活动启动以来,武冈思源实验学校又一次掀起学校、家庭和社会协同推进书香校园建设的热潮。

为进一步加强未成年人的保护工作,武冈思源实验学校始终坚持党建引领,爱心护苗,创造性地开展“扫黄打非”示范点建设。该校精心打造校园文化墙,结合空间灵活设置读书角,把“扫黄打非”知识送进楼道和校园各大醒目处;组建“扫黄打非”义务监督队,对校内、校园周边的文化环境进行实时监督和不断净化;组织学生和家长结合“绿色阅读”“文明上网”等元素发挥想象力,共绘“绿书签”海报,自觉抵制非法出版物和有害信息。

帮助孩子们远离手机、网络诱惑和有害阅读的同时,该校积极开展绿色阅读活动。学校常态化开展国旗下的思政课,除学校领导和各班教师讲课,还邀请学生和家代表主讲,助力学生身心健康成长;积极发挥刘想艳小学语文“名师工作室”的示范作用,通过为学生开列书单、组建学生读书社团、兴趣小组开展分享式阅读,邀请文学家、艺术家进校园领读等多种形式,激发学生阅读兴趣,营造浓厚阅读氛围。

学校非常注重家校配合,通过“妈妈老师”“千师访万户”“家校共读”等活动,动员家长成为孩子阅读兴趣的培育者、习惯养成的监督者,让学生、家长、教师成为一个阅读“共同体”。阅读活动让孩子们“爱读书、读好书、善读书”,促进了校园文明新风尚的形成。

“在孩子最需要的地方等待”

——记隆回县万和实验学校教师钟光前

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李典陆

“你剪平头的样子,好帅!”5月6日,看见一度叛逆的学生高高(化名)听从自己劝导利用“五一”假期剪去了原来不符合规定的长发,隆回县万和实验学校初中部教师钟光前特意将高高叫到办公室,一顿由衷赞美。

“谢谢老师夸奖,我准备一直这么帅下去!”高高向钟光前潇洒敬了一个礼,声音洪亮、眼中有光地说。

“到基层去,到一线去,到孩子们最需要的地方去”,一直是钟光前的职业追求。1996年夏,钟光前回到家乡隆回县三阁司镇,在长铺中学开始了他的执教生涯。当年分配工作时,老校长想对他委以重任,可是他面对学校总务主任的职位却使劲摇了摇头:“校长,如果您真要我当主任的话,那还是让我当班主任吧!”因为出身农村的他深知,一名农村学校的优秀班主任对孩子意味着什么。

“爱是教育的灵魂,只有融入了爱的教育才是真正的教育。”钟光前将教育前辈的这句名言,简化为适合当前教育环境的一句话——“在孩子最需要的地方等待”。从教28年来,钟光前不知在多少时刻,神奇出现,将一个即将“坠崖”的孩子拉到安全地带;又不知在多少个时刻,将一名又一名优秀的孩子

引向更加优秀。在长铺中学任教时,学校食宿条件受时代限制,不能满足孩子需要,钟光前三天两头在办公室给正在长身体的学生加餐;万和实验学校留守孩子众多,钟光前认真关注着每位学生的思想动态,力争成为班上每个孩子的知心朋友。

教学的主阵地是课堂。钟光前深知“教书有法,教无定法”的道理,不断积累教学经验,大胆改革和创新教学方法,形成了自己的高效课堂教学模式。在梨子园实验学校任教时,钟光前每年都担任八年级整个年级四个班的地理教学任务,学生毕业会考成绩曾经连续三届获得隆回县综评第一;在万和实验学校,钟光前担任教研组长的初中地理教学质量再次成为隆回县的一面旗帜。

“钟光前老师主编的初中地理全套《活力课堂·课程导学案》,于2015年由湖南教育出版社正式出版发行;他指导的多名青年教师,在县、市、省地理教学比武中连连获奖。”隆回万和实验学校一名相关负责人介绍。

“一支粉笔两袖清风,三尺讲台四季风雨。”执教二十八载,钟光前担任班主任二十六年,年年被评为“优秀班主任”或“十佳班主任”,获县嘉奖多次并荣记三等功一次。

新邵县

财政票据“电子化” 便民服务再升级

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 肖斌辉 何雯 肖晔)“医院现在改用电子票据了,需要时,可以随时通过系统打印出来,再也不用担心票据找不到,使用起来非常方便。”5月8日,在新邵县人民医院检查身体的黄女士,向记者展示着手中的医疗收费电子票据。

当天,新邵县人民医院正式启用医疗收费电子票据,就医的市民缴完费后即可获取医疗收费电子票据,医院不再出具传统的纸质发票。这标志着该县所有乡镇卫生院和县级医院等医共体院区成功实现医疗电子票据全覆盖,正式进入电子票据“无纸化、电子化、便民化”时代。

今年初,湖南省财政厅在省、市、

县、乡镇四级全面启动以医疗卫生系统为主的电子票据管理改革,并将新邵县龙溪铺镇卫生院定为全省唯一一家乡镇级医疗机构推行财政医疗电子票据改革的试点医院。

新邵县财政事务中心作为全县电子票据管理改革工作的主管单位,在县财政局高度重视下,闻“令”而动,积极落实省厅部署要求,第一时间召开了全县财政电子票据工作动员会,以最快速度采集了全县449家用票单位(含全县行政事业单位、乡镇学校、社会组织)的信息表,对相关人员进行分票种、分批次的财政电子票据管理业务培训,并全面完成了449家用票单位电子票据的领用工作。

该中心和新邵县卫生健康局协同

配合,将前期县域紧密型医共体信息化建设成果和全县医疗机构电子票据改革体系进行科学整合,让票据应用平台与原有的医共体信息平台有效对接,实现患者就医、挂号、就诊、缴费、票据交付等全流程电子化管理,真正做到让信息多跑路、让患者少跑腿,让群众切切实实享受到“互联网+智慧医疗”带来的便利。2月23日,龙溪铺镇卫生院成功开出首张医疗电子票据,成为全省第一家上线医疗收费电子票据的乡级医疗机构。

截至5月8日,新邵县累计开具医疗电子票据24608份,金额达880万余元;累计开具其他财政电子票据812份,金额达1750万余元。实现了政府“强监管”、医院“提效率”、群众“享便捷”改革目标。

邵阳县罗城乡

“党建+”模式激发乡村振兴动能

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 陈东升)“最近天气逐渐转热,大家要看好自家的小孩,千万别下塘洗澡”“邻里之间应该互帮互助,不要为一些鸡毛蒜皮的小事争吵”……5月7日,邵阳县罗城乡保和村的微网格员杨腾生走村串户义务宣讲防溺水、基层社会治理等工作,这是该县深入推进“党建+”治理模式的生动缩影。

近年来,邵阳县罗城乡坚持党建引领,紧扣乡村振兴主题,创新“党建+”治理模式,打造罗城乡特色文化及产业品牌,助推乡村产业、文化、生态振兴,促进当地乡村旅游发展,不断激发乡村振兴动能。

“党建+服务”,推动基层社会治理。该县选拔268名思想素质好的同志担任微网格员。在党组织号召下,微网格员跟随党员干部参与乡村工

作。“感谢网格长组织的捐款。”保和村村民杨增良前几年因为一场车祸,需赔付对方12万元,让本来困难的家庭雪上加霜。保和村微网格员杨腾生了解情况后,除了拿出自己1000元现金无偿捐赠给杨增良外,还号召村民一同捐款帮助杨增良。该乡按照“家家党员联、户户见党员”的要求,发动481名党员采取“一联一”“一联多”等形式与3399户群众结对子,并建立联户台账,进一步密切党群干群关系,夯实基层社会治理基础。

“党建+产业”,带动集体经济增收。该乡围绕村集体经济不低于5万元的目标,各村制定“一村一策”,确保项目不落空,收益有保障。以保和村“荷经济”旅游品牌为媒介,以荷花旅游节为契机,依托荷花基地探索“荷鱼共生”产业发展新模式,积极发展再生

草、油茶及林下经济、罗城豆腐、保和鸡、青脆蜜桃等特色产品,辐射带动140余名群众致富和村集体增收。

“党建+培训”,驱动服务能力提升。该乡组织党员开展参观禁毒教育基地、清廉书画比赛、调研美丽庭院、认领公益项目等活动,丰富“一月一课一片一实践”主题党日形式。依托党校、远程教育、红星云和学习强国等学习平台,抓实党员教育管理。今年以来,该乡开展党委理论学习中心组专题学习4次,举办各类培训班10期,培训1300余人次;召开党员、乡贤大会,及时研究解决乡村治理过程中遇到的各类问题,发挥乡贤智慧助力基层社会治理。目前,全乡人才总量达2797人,人才返乡创业项目4个,共动员引导返乡创业人员22名。

城步

强服务重指导 油菜喜获丰收

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆 刘恕)眼下,又到油菜收割季。连日来,城步苗族自治县各地的农田里,农户忙着抢收地里成熟的油菜。

“一亩油菜可收获油菜籽约150公斤,能榨出菜籽油55公斤至60公斤,目前菜籽

油市价12元左右,加上油菜种植补贴,一亩地能净挣1000元到1100元。”5月11日,看到油菜籽颗粒饱满,正在田间收割油菜籽的种植大户阳祖仁悬着的心终于放下了。

今年,该县油菜在抽苔开花前期遭遇连续6天雨雪冰冻有害天气,气温最低时达零下6摄氏度,油菜苔冻成冰棍,后期又

遇长时间阴雨寡照天气,油菜生长受阻。为此,该县农业农村局技术人员纷纷深入田间地头,精心指导农户进行油菜种植管理。目前,全县3100公顷油菜喜获丰收。

近年来,城步苗族自治县大力推广“稻油”水旱生态轮作种植模式,把冬闲农田充分利用起来,规模化连片种植优质油菜3100公顷,提高了土地利用率、改善了土壤肥力。同时,该县积极组织农技人员深入田间地头开展油菜生产技术服务和极端天气防灾减灾指导,确保农业增效、农民增收。

4月28日,在绥宁县中集新材料发展有限公司的生产车间,工人们正在将南竹加工制作成集装箱地板。截至目前,该公司已建成7条竹木复合板生产流水线,每年消耗当地南竹近650万根,带动就业人员约2000人,企业每年创收近1亿元。

邵阳日报记者 张伟 通讯员 黄开龙 摄影报道

